),

1. Formalni mechanismus a presun elektroni (“arrow pushing”)

2. Interpretace reaktivity

3. Predikce hlavniho produktu reakce

4. Navrh syntetické sekvence




Typické reakce alkenu - shrnuti

1) Katalyticka hydrogenace

H H
Nom”  Beoust N {
/7N / — G, syn-adice
2) Hydrohalogenace R R

regioselektivita
Markovnikovovo pravidlo

H X stabilita karbokationtu !
OH
3) Hydratace N / HHO |
/C=C\ i’ _(Ij_(lj_ regioselektivita

stabilita karbokationtu !

X §

4) Halogenace AN 7 Xy CCl \ A stereospecificka (anti
(CI2, Br2, ne |2) /C=C\ \“‘.‘-“C—C\



5) Halogenhydriny a halogenethery

X $
\c= c/ X 1O \C— C'/ anti-adice
/ N w \OH bromoniovy intermediat!
X $
Nomod xR, NS
/ \ \\\““ \
OR
6) Oxymerkurace - demerkurace
[ll 0
N y 1. Hgt{)(li(:Hﬂz, H.O [il ?H N y 1. Hg{D(l%CHﬂg, ROH l|—l ?R
2. NaBH,. NaOH, H.O 2. NaBH., NaOH, H,O
C=C e e ey C—C— C=C e e > —C—C—
/ N | | / N | |
regioselektivita stejna jako
u kysele katalyzované
adice vody
7) Hydroborace —
L BH. THF H OH stereospeu. icka (syn) )
\ /2 H0, HO- | regioselektivni anti-
/C:C\ > —(C—C—

Markovnikovova adice



8) Oxidace
a) vznik oxacyklopropanového kruhu

O O {ﬁ}

I
AN /  RCOOH. CH.Cl, /\
C > L—C., + RCOH

/ N \\“7 V“fa

b) vicinalni syn-dihydroxylace

HO OH

AN C/ 1. 050, 2. HoS: or catalytic OsO,. HiOx

\ /
/ \\ ! \‘7C_CV*:
c) vicinalni anti-dihydroxylace

i
1. RCOOH. CH.Cl, HO

AN /  2.H".H,0 \ I
C > c—c”

a
I
|

A

_|_

o

)

O

T

stereospecificka
syn-adice



9) Ozonolyza 1. O,. CH;OH

2. (CH;)%S; or Zn, CH;COH
\CZC/ (A > \CZO + OZC/
/ N / AN
10) Radikalové adice
H Br
HBr, ROOR | |
C=CH, — —C—C—H _ _ ]
| anti-Markovnikovoviv produkt
H
H SR
AN S RSH, ROOR | | . ) o
/CZC\ > —l’|l—(|3— anti-Markovnikovovuv produkt

11) Adice karben( R;’—‘\r + CHN, horAorCu -
R stereospecifickd !!

jiny zdroj karben( R R )

Base Zn—Cu
CHCl; —— :CCl, CH,l, —> ICH,Znl



Navrhnéte vhodna cinidla pro nasledujici premény

I




Strategie chemické syntézy
Jakymi Cinidly byste uskutecnili nasledujici premeény

Bhaw
T
=
9y

= o

(-

=

(™




el







Jak uskutecnit nasledujici preménu?
Navrzeny koncept nefunguje, proc?

0 -0

gliminace 1 adice vody

T

IS, pyIan
o T T os

It—Bﬂ

G, Mo




